

ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület 2024. január 30-ai ülésére

<u>Tárgy:</u>	A Helyi Értéktár Bizottság 2023. évi beszámolója
<u>Előadó:</u>	Horváth Zsolt polgármester
<u>Az előterjesztést készítette:</u>	Ráthgéberné Laposa Tünde polgármesteri referens
<u>Törvényességi szempontból ellenőrizte:</u>	dr. Boldoczki Krisztina jegyző
<u>Előterjesztést véleményezi:</u>	Oktatási-, Kulturális-, Egészségügyi-, Szociális, Ifjúsági és Sport Bizottság, Városfejlesztési,- Idegenforgalmi,- Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság
<u>Ügyiratszám:</u>	DFV/205-1/2024.

Tisztelt Képviselő-testület!

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény (továbbiakban Tv.) 3. §-ban kapott felhatalmazás alapján a 158/2013. (VI.25.) KT határozatával létrehozta a Dunaföldvári Értéktár Bizottságot.

A magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII. 01.) Korm. rendelet (továbbiakban Kr.) 4.§ (1) bekezdése az alábbiak szerint szabályozza a települési értéktárak működését:

A Települési Értéktár Bizottság működési szabályzatát a települési önkormányzat határozza meg.

A Települési Értéktár Bizottság

a) legalább három tagból áll,

b) munkájába bevonja az országos és területi közművelődési szakmai szolgáltatást biztosító szervezetet, továbbá bevonhatja az értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó országosan és területi szinten működő szakmai, egyházi vagy civil szervezeteket, valamint egyéb szakértőket, és

c) évente beszámol a tevékenységéről az alapító önkormányzatnak.

A jogszabályban foglaltaknak eleget téve Fafkáné Simon Ildikó elnök elkészítette a Települési Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról szóló beszámolóját, mely az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot fogadja el.

Dunaföldvár, 2024. január 18.

Horváth Zsolt
polgármester

H A T Á R O Z A T I J A V A S L A T

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy elfogadja a Dunaföldvári Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról készült beszámolót.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth Zsolt - polgármester

Erről értesül:

1. Dunaföldvári Értéktár Bizottság elnöke
2. Polgármesteri referens

Beszámoló a Dunaföldvári Értéktár Bizottság 2023 évi munkájáról

A Dunaföldvári Értéktár Bizottság (Fafkáné Simon Ildikó, Raffayné Kókány Judit, Lajkó Ferenc) 2023. december 12-én ülést tartott a Dunaföldvári Művelődési Központban.

A gyűjtési szempontok alapján a bizottság az alábbi értékeket vette fel a helyi értéktárba:

Ipari és műszaki megoldások:

Dunaföldvári Malom

Dunaföldvár földrajzi, mezőgazdasági és kereskedelmi adottságainak köszönhetően a malomipar fontos szerepet töltött be a település életében. A vízimalmok mellett Reiter Ferencnek köszönhetően megépült a gőzmalom, mely 1892-ben a megye legkisebb malmaként van nyilvántartva és azóta is működik.¹

Szellemi kulturális örökség:

Korhecz Pap Zsuzsanna restaurátornak köszönhetően megújultak a Szt. Anna templom és a Rókus kápolna oltárképei. A templom és a kápolna épülete már szerepel az értéktárban, de a bizottság fontosnak tartotta a képek értékének hangsúlyozását azáltal is, hogy felveszi őket az értéktárba. Annál is inkább, mert 2023-ban a Rókus kápolna oltárképe, a Schöfft József Károly által készített Zakariás kereszt című kép a Magyar Nemzeti Múzeum Egy festőcsalád három generációja című kiállításának egyik darabja volt.

Fafkoner Ferenc: Szt. Antal

Schervitz Mátyás: Szt. Anna

Assisi Szent Ferencet szeráfokkal

Immaculata Ádámmal és Évával

Schöfft József Károly: Zakariás kereszt

Vár a megye

2023. május 19-én részt vettünk Simontornyan a Vár a megye elnevezésű megyenapi programon. Dunaföldvárt Pataki Dezső és Fafkáné Simon Ildikó képviselte. Viczai János halászlé ételével indultunk a főzőversenyen. A vetélkedőcsapat tagjai Czompó Hanna, Ihász Bernadett, Kőszegi Kövér Anna, Martinkovics Márk volt.



Hungarikum vetélkedő

A Magyar László Gimnázium Földvárikumok csapatával, (Czompó Hanna, Ihász Bernadett és Kőszegi-Kövér Anna) jelentkeztünk a Lakitelki Népfőiskola, az Országgyűlés és a Hungarikum Bizottság által meghirdetett vetélkedőre. Az első fordulóban egy tesztet kellett online kitölteni és 2022. december 16-ig beküldeni.

A következő fordulóban két ppt-t kellett készíteni, melyben egy települést és egy Magyar Értéktárban szereplő értéket kellett bemutatni. Csapatunk Dunaföldvárt és a Mezőföld értékeit mutatta be, a beadási határidő 2023. január 31 volt. A csapat 117 pontot szerzett és 4.-ként bejutott az Kárpát-medencei elődöntőbe.

2023. április 26-27-én rendezték az elődöntőt és a döntőt 16 csapat részvételével Lakitelken a Hungarikum ligetben. Az elődöntőben elsőként Dunaföldvárt mutatták be a gyerekek és egy tesztet kellett megoldaniuk. A második versenynapot, azaz a döntőt az első helyen kezdték a csapattagok. A Mezőföld értékeit és a Pannonhalmi Főapátság ppt-t mutatták be bábjátékkal kiegészítve versenyzőink. A ppt-k és a Hungarikum Mozi feladat alapján a csapat a Kárpát-medencei döntőt - immár második alkalommal – megnyerte. A ppt-k elkészítésében Martinkovics Márk segített.



Beszámolót készítette:

Handwritten signature of Fafkáné Simon Ildikó in blue ink.

Fafkáné Simon Ildikó
elnök

Dunaföldvár, 2024. január 11.